

体育年鉴
2007

第一期:神

喜盘



“婚”颠倒恋爱盘

2007年的体坛,充斥着体育迷在权威话语平台和网络空间里得到的“非竞技类”刺激,看惯了老面孔听腻了旧调的体育迷希望得到新、奇、乐的“恋爱”感觉:央视的一点小绯闻、小意外能引起风生水起的热门话题,而网络世界里频繁更迭的新鲜恶搞也能让大家嬉笑怒骂,好不快活。2007年的体坛,就在这种轻松的“恋爱”氛围中悄然上路。

名嘴球星 偶对你们一“网”情深

眷恋央视 看意甲不如看意外

哈哈!如果不笑两声不足以说明央视今年给大家带来的笑料:央视某体育节目互动时段,主持人笑眯眯地说:“移动、联通的小用户们请发送短信至……”解说员在足球直播开始的时候,一句“各位好,这里是中央气象台”笑翻全场。央视近两年算是真做了一回当家“花旦”,一言一行总能成为焦点,除此之外,台里的台柱子们还总用嘶吼、露腿、喷饭的口误和无厘头的访谈引起大众话题。

穿破裤子不是新闻,不穿裤子也不是新闻 “上穿西服下露腿”才是“酷”新闻

央视一般不疯癫,可疯癫起来也不一般。穿破裤子不是新闻,不穿裤子现在也不是新闻,问题是在央视“上穿西服下露腿”才是“酷”新闻。《天下足球》节目显然在8月13日后就一“裤”到底了,一网友在其博客上发表《段暄做直播节目不穿裤子笑煞电视观众》的文章,截屏、视频短片纷纷出炉,称主持人段暄在当天节目直播时只穿了短裤,还在摄像机前露出“粉白大腿”,“铁证如山”之下,段暄只得向央视领导道歉,表示是由于直播间高温不得已而为之。

“非著名主持人”冬日娜的卓越贡献 无厘头的提问促使“冬菇教”的产生



刘翔接受冬日娜采访

段暄的“成功一露”明显属于草根范畴,提升的也无非是《天下足球》的收视率,而另一个“非著名主持人”冬日娜的“无心插口”就让大部分田径迷“暴汗”:练过多年田径的冬日娜起先只是凭借她具有特色的长相在观众面前混了个脸熟,但是对中国体育最热门人物刘翔的最冷提问,却让她开始红了起来。今年田径世锦赛上,冬日娜以其“4+4+1=9”的冷提问,彻底将网友激怒。无奈的网友只好自娱自乐,总结“冬姐”提问语录,成立“冬菇教”。无论如何,当你被问到“是不是在比赛前对自己特别有信心?”“昨天的比赛是不是感觉非常完美?”“你有没有信心得亚军?因为冠军已经是刘翔了。”“这次比赛你应该是靠实力赢下来的吧?”等问题时,你是不是感觉非常崩溃?



段暄“露腿”成为网友热议话题



网友用《大长今》剧照恶搞冬日娜和刘翔

就爱“穿越” 外国球星都是中国人后裔

恶搞到了极限,是幻想还是灾难就不太容易判断,有人狂笑,有人痛斥。2007年,各种“穿越小说”受到热烈追捧,里贝里的“传说”也属于此类热潮的衍生物,广大网友、球迷兼历史爱好者充分发挥了自己无穷无尽的智慧。

一个只可能出现在愚人节的戏说 里贝里是明朝皇帝朱元璋的后裔

在百度上键入“里贝里和明朝”这对风马牛不相及的词语后,0.01秒之后就可以获得127000条信息,内容全是关于里贝里说自己有中国血统,并可能是明朝皇帝朱元璋的后裔的网民讨论,一个只可能出现在愚人节的戏说新闻居然在这一年大赚中国球迷眼球,127000多条信息全部在开着一个不靠谱的“国际玩笑”。

关于里贝里一事,经本报记者深入调查后获悉,这则来自某门户网站体育论坛的爆炸性消息纯属网友忽悠型的异想天开,记者先后与法德媒体、明史研究专家和有族谱的朱氏后裔等各界人士探讨过此事的可能性,得到的答案均为“实无可能”!里贝里本人更不知道中国的明朝和朱元璋是什么,各界专家一致认为此事唯一贡献是,继《明朝那些事儿》后再次向中国老百姓普及了明朝初期那段迷雾般的历史。



能把他俩扯上关系,网友想像力无穷
(左:梅西 右:诸葛亮)



你看,他俩像一家吗?
(左:里贝里 右:朱元璋)

一个充分展示想像力的巧合 诸葛亮是梅西家族的祖先

除了里贝里,2007年的“国际玩笑”一个接着一个,这些玩笑有越开越大、越开越滥之势。一位网友硬是把梅西与三国时期的诸葛亮扯上亲戚关系——

在梅西家族的传说中,有着让人家3次堵上门的说法,说他们的祖先有出众的才智和超群的谋略,但是总被人家称为“趴着的龙”,他的祖先还被当时的大军阀带着手下上门堵过3次,最后终于被带走了,后来被打败了,看到国王实在太差,于是他们就穿越太平洋,来到阿根廷了,并且取了“梅西(没戏)”这个姓氏来纪念和激励自己。最近,他们家族的一位成员在研究中国历史时,发现三国时的诸葛亮是他们的祖先……还有一位球迷在帖子里将罗斯托克队的前德国国脚拜因利希恶搞成秦国大夫百里溪的后裔……最新的“考证”表明,大罗小罗小小罗几百年前是一家人,共同的祖先就是罗贯中!

发明了蹴鞠游戏却在世界杯赛场上从未进过球,我们居然在一夜之间就有了这么多球星的“先人”,这更加让人疑惑——中国足球究竟是先天不足还是后天不足?



世姐张梓琳也成调侃对象

他们让网友 “恋恋不忘”

今年体坛“网上风波”集中在央视和球星“穿越”两块,除此之外,网友们还对以下这些同志很关心,其力作让人捧腹。

老朱变身征西将军

7月7日天涯球迷论坛一则网络恶搞文章。原名为《三国志卷十三:征西将军朱广沪传》,作者的网名“家穷卖了版主上网”便颇具恶搞风格。本文的恶搞程度一流,原文之后信手拈来的“新闻链接”和“课后习题”也叫人喷饭。

李毅大帝成票王

“李毅大帝”的名号和那句“天亮了”让他成为最火的网络搜索人名。但现实中,李毅却东飘西荡,无球可踢。年末由网络投票产生的南北明星对抗赛的参赛选手中,不在候选名单中的李毅却在网友“齐心协力”的帮助下以3万多票当选南方明星队第一前锋,让足协颇为尴尬。

姚明捧毛巾成游戏



姚明一举一动都是新闻

12月2日,姚明在火箭与国王的比赛中怒捧毛巾之后,姚明扔毛巾的一款flash小游戏就在网上流行:点击鼠标左键扔毛巾,空格键换毛巾,击中国王球员和裁判得分,误伤火箭球员则被扣分,游戏台词也十分搞笑。

刘翔网上娶世姐

刘翔的终身大事让全国人民牵肠挂肚,而练过跨栏的张梓琳作为新科世界小姐自然是大家调侃的对象。果然,很快网上就惊现世界小姐张梓琳与飞人刘翔的“结婚证书”,证书编号竟为5个奥运福娃,一切有模有样。